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2025 上海师范大学辅导员招聘笔试备考题库及答案解析

毕业院校：__________ 姓名：__________ 考场：__________ 考号：__________

一、选择题

1．下列关于 DNA 的说法中不正确的是（　　）。

A、在 DNA 分子中与碱基 T 配对的是 A

B、基因是 DNA 中的最小遗传功能单位

C、DNA 的遗传信息是通过 RNA 传递到细胞质中，再来指导蛋白质合成

D、组成蛋白质的基本单位是 DNA

答案：D

解析：组成蛋白质的基本单位是氨基酸，因此 D 项错误，其余选项均正确。故选 D。

2．实践作为检验认识真理的标准具有不确定性,对这句话的正确理解是()。

A、实践标准是不可靠的

B、实践不是检验认识真理的唯一标准

C、实践具有历史局限性,它对真理的检验是一个过程

D、科学理论也是检验真理的标准

答案：C
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解析：实践作为检验认识真理的标准具有确定性和不确定性,主要体现在以下三个方面

:①对实践是检验真理的唯一标准不能作绝对化的理解,实践标准是确定性和不确定性

的统一,也就是绝对性和相对性的统一;②实践标准的确定性,是指实践作为检验真理的

客观标准,是唯一的,此外再没有其他的客观标准了;③实践标准的不确定性,是指实践检

验认识是一个过程,一定条件下的实践也不可避免地带有自身的社会历史的局限性。

3．行政法律关系是指受行政法律规范调控的因行政活动而形成或产生的各种权利义

务关系，下列属于行政法律关系的是()。

A、老王向财政局老张借了十万元用于房屋装修

B、某企业避税受到税务所的罚款

C、老李为了女儿就业的事，送给赵局长十万元

D、小孙为讨好女友送了一枚价值不菲的钻戒给她

答案：B

解析：行政法律关系有两方主体，一方是行政主体，一方是行政相对人。A 选项中，

老王与老张之间是平等主体之间的借款财产关系，属于民事法律关系;B 选项中税务所

是行政主体，企业是行政相对人，税务所对企业所作出的罚款行为属于行政处罚行为

，是行政法律关系,B 符合题意;C 选项中，老李给赵局长行贿与赵局长之间是一种违法

关系;D 选项中的小孙赠送女友钻戒是平等主体之间的赠与行为，是民事法律关系。故

选 B。

4．中国共产党在第一次国内革命战争中失败的主观原因是()。
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A、蒋介石叛变革命
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